



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 谋守护之策 保一方平安

## ——高邮交警“减量控大”百日整治献礼建党100周年



心系百姓平安,守护百姓安宁是高邮交警永远不变的职责。今年以来,市交警大队以建党100周年交通安保为引领,以交通事故预防“减量控大”为主线,以重点交通违法行为集中整治、文明城市常态长效管理为抓手,积极谋划、勇于创新,结合各方之力联动治理,交通事故预防工作在2020年基础上取得明显成效,截至2021年6月底,高邮因交通死亡人数40人,与2019年相比减少15人,降幅27%。道路交通安全生产类事故4起,死亡0人(2019年同期24起,死亡11人),为庆祝建党100周年、确保“十四五”开好局创造了良好道路交通环境。

### 谋守护之策 压降事故



2021年,公安部部署道路交通事故预防“减量控大”行动以来,市交警大队建立健全道路交通安全管理体系,由道路交通安全委员会牵头,每季度召开一次成员单位和乡镇政府交通安全联席会,持续联动开展“减量控大”百日整治和道路交通安全专项整治攻坚战。市公安局制定《高邮市道路交通事故预防“减量控大”攻坚行动实施方案》,成立由副市长、公安局长万圣托挂帅的领导小组,每个副局长包干一条国道干线公路,负责专项整治工作的组织推进和指挥协调,确保专项整治取得实效。

科技强警,是推进新时代交警工作高质量发展的必由之路。市交警大队高度重视科技力量,全面实施大数据智慧赋能警务战略,构建道路智能化数据“天网”。至目前,辖区22条国、省、市道以及236个主要路口,布建电子交通监控网,实现“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”;闯红灯人脸识别系统7处、机动车不礼让行人系统15组。在611省道、125省道全线70个路口全部安装智能语音提示系统和爆闪灯,属江苏各县市首例,为我市获得全省第一批升级版技防建设“示范单位”作出积极贡献。

为有效攻难点、通堵点、创亮点,市交警大队大力推广“千灯万带”防范措施,实施电动车亮尾、事故多发路口亮灯、危险路段亮化“三亮”工程。对沿河路段、重要干线公路路口,开展减速、净空、围栏“三个”行动。74辆校车使用应用标准制式,165辆渣土车安装智能环保装备,全部录入智能监管系统,实行规范管理。

### 凝联动之效 预防事故

为进一步深化“放管服”改革,市交警大队积极履行交所融合职责,采取以点带面、全面推进的办法,实现农村天山交警中队、高新区派出所“交所融合”,实行一体化运行。通过统筹所队力量,优化职能配置,科学设立综合指挥室、社区队、交警队、案件队,明确各自工作职责、工作制度和相关配套管理办法,并对有关工作职能,实行互为兼职、互为补充、互为支撑,起到了减负、聚力、增效的作用,呈现出“1+1>2”的倍增效应,真正做到一警多用、一警多能、联动联动、共建共治。2021年,高邮在8个农村交警中队和10个派出所全面铺开“交所融合”,农村派出所与交警中队融合改革已经初步成型、实质运作。

为积极引导广大群众养成良好的交通习惯,增强交通安全意识,市交警大队不断强化“两站两员”建设及交通安全宣传。目前,我市13个乡镇(街道)交管站建成率100%,175个行政村劝导站建成率90%,聘用农村劝导员409人,通过健全工作职责、日常管理、情况报送等制度,明确劝导员“七个必上”工作要求,实现常态化运作。同时,自行研发电子劝导员语音设备,实行“两站两员”人工+电子双重管理模式,当行人、车辆通过路口时自动感应并发出语音提示,大大提高了无人值守路口和时间段的劝导效能。1603名基层工作人员深度应用“农交安”手机APP,及时将隐患排查情况录入系统实行跟踪管理,共录入交通劝导和农村基础工作信息2.3万条。

在交通安全宣传方面,该队每月梳理严重违法失信驾驶人、终生禁驾名单、主体责任不落实运输企业,每月集中曝光,对客运车辆、接送学生车辆典型事故案例和常见交通违法,制作“红黑榜”和“曝光台”,今年以来,已发布15期。针对农村地区专门印制《致全市人民交通安全一封信》三万份,交通安全宣传海报500张,联系市广播电台利用农村地区1319个大喇叭每天早晚播放语音宣传。该队集中购置8套投屏设备,制作《电动三、四轮车事故警示视频》《电动车事故警示视频》,每天进企业、社区、村组、路面,轮流播放交通安全警示片,大力宣传佩戴安全头盔、遵守交通规则的重要性,已累计播放153场次。



### 举全警之力 整治源头



今年以来,市交警大队将文明出行、全国文明城市常态长效管理同事故预防深度融合、同步推动、整体推进。建立城市道路交通规划、建设、管理“三位一体”综合管理机制,对全市各个路口、要道路口派足警力,重要节假日派出所、局机关参与路面管理,全方位、全覆盖做好文明劝导、秩序维护、安全出行宣传和文明执勤等工作。今年累计查处非机动车、行人各类交通违法5.8万起,城区非机动车上牌率、佩戴头盔率超90%以上。

农村道路基础设施建设相对滞后,交通隐患点多线长、面广量大。针对这一情况,市交警大队深入实施道路交通安全专项整治,定期对亡人事故多发路口、路段实行挂牌整治,不定期开展督办整治“回头看”。今年以来,累计排查整改国道省道干线公路和县乡道交通安全隐患59处,国务院督导组交办的7大类25项问题全部整改到位,查处各类交通违法28.9万起,其中国道省道六类违法1778起,酒驾335起,货车严重超载519起,百吨王9辆;以264省道、233国道为示范路,启动谋划“智慧平安”大道创建活动,全面提升普通国道省现代科技治理能力和水平。

对265名“两客一危一校”等重点车辆,市交警大队开展一次兜底大排查,做到车辆安全技术状况见底、驾驶人见底、校车行驶路线见底,落实动态监控值守及交通违法行为提醒、纠正制度,落实车辆例检、维护保养(突出车辆轮胎、制动、安全带)制度,落实客运企业“三不进站、六不出站”制度,落实驾驶员“面对面”安全教育制度。共督促清理两客一危车辆违法行为76起,督促8起以上未处理重型货车70辆,清理违法行为634起,重点排查逾期未检验上路行驶车辆,对部省通报的9辆逾期未检上路行驶重型货车和农村面包车,逐一上门进行督查。推动建立车、驾、企安全信用管理机制,定期公布“红黑名单”2期,今年以来,通报报警数据7次,并先后4次约谈运输企业,督促落实主体责任。

